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in genere, siano colt ivati gli appezzament i 
di terreno anche di estensione minima 
lungo t u t t a la nostra re te ferroviar ia , sta-
bilendo all 'uopo premi per la più sollecita 
e completa lavorazione e per il maggior 
rendimento o t tenuto ». 

L 'onorevole sottosegretario di S ta to per 
i t raspor t i mar i t t imi e ferroviari ha facol tà 
di rispondere. 

ANCONA, sottosegretario di Stato per i 
trasporti marittimi e ferroviari. ' Rispondo 
a nome anche dell'onorevole* sot tosegreta-
rio di S ta to per l 'agricoltura. L 'onorevole 
Tosti propone che gli appezzament i di t e r -
reno lungo le nostre re t i ferroviarie siano 
meglio colt ivati allo scopo"del vet tovagl ia-
mento pel paese, dico « meglio colt ivati » 
perchè l 'onorevole Tosti sa che essi sono 
già in pa r t e aff i t ta t i e in pa r t e colt ivati 
dallo stesso personale ferroviar io. 

I n qualche circostanza la na tu r a delle 
piante è tassa t ivamente imposta perchè, 
essendo le scarpate esposte al pericolo delle 
f rane , bisogna colt ivarvi acacie o in gene-
rale p ian te (che servano a consolidarle e a 
impedire i f r anamen t i . 

Ad ogni modo convengo con l 'onorevole 
Tosti che la sua idea potrebbe avere una 
at tuazione, per quanto l imi ta ta , e po t rebbe 
por ta re un contr ibuto , sia pure modesto, 
ai ve t tovagl iamento del paese. Ora, nelle 
circostanze' a t tua l i , ogni contr ibuto, anche 
modesto, non deve essere trascurato,% e 
quin cj assicuro l 'onorevole Tosti di aver 
disposto i n modo che la questione venga 
s tudia ta e se sarà possibile anche a t t u a t a -
quando non sia necessario di consolidare 
le scarpate per la sicurezza del passaggio 
dei t reni od al t re difficoltà non si oppongano. 

P R E S I D E N T E . L' onorevole Tosti di 
Valminuta ha la facoltà di dichiarare se 
sia sodisfatto. 

TOSTI D I VALMINUTA. Eingrazio l'o-
norevole sottosegretario di S ta to , per la 
cortese risposta e me ne dichiaro sodisfat to. 

P R E S I D E N T E . Non essendo present i 
gli onorevoli in terrogant i , si in tendono ri-
t i ra te le seguenti i; terrogazioni : 

Labriola, al ministro del tesoro, « per 
sapere se di f ron te a l l ' impress ionante au-
mento dell 'aggio non intenda prendere mi-
sure diret te ad impedire l 'ul teriore svili-
men to della moneta car tacea; più special-
mente se non creda venuto il momento 
di astenersi da altre emissioni di car ta mo-
ne ta , il cui succedersi in in ter ro t to ha ge-
nera to l ' a t t ua l e deplorevole situazione mo-
netar ia »; 

Bevione, al presidente del Consiglio 
dei ministri, « per sapere se non ri tenga 
utile stabilire col Segno Uni to accordi ana-
loghi a quelli conclusi colla Francia per lo 
scambio di r en i t en t i e disertori »; 

Cot tafavi , al ministro dell 'agricoltura, 
« per sapere se non creda opportuno prov-
vedere perchè nella maggior copia e con la 
maggiore sollecitudine siano posti a dispo-
sizione degli • agricoltori semi di marzuoli, 
legumi, tuberi , ecc., per le coltivazioni pri-
maverili in modo da integrare con i relativi 
raccolti i bisogni del l 'a l imentazione nazio-
nale ». 

tegl ie 1' in terrogazione dell' onorevole 
Dentice d'Accadia-, al ministro della guerra, 
« per conoscere se e quali disposizioni siano 
state impar t i t e ' alle au tor i tà competent i 
per l 'ammissione al volontar ia to dei gio-
vani na t i nel 1899, compresi quelli del pri-
mo quadrimestre, perchè non essendosi a-
brogata la legge sul volontariato.di un anno,, 
non è dubbio che anche gli a r ruola t i del 
1899 abbiano diri t to a de t to benefìcio che 
è ad un tempo un vantaggio finanziario 
per l 'erario ». 

L'onorevole sottosegretario di Sta to per 
la guerra ha facol tà di r ispondere. 

ARCA. Perchè non è s ta ta abrogata 
quella legge ì 

P R E S I D E N T E . Eaccia silenzio, onore-
vole Areà> 

L'onorevole sottesegretario di S ta to per 
la guerra ha facoltà di rispondere. 
, A L F I E R I , sottosegretario di Stato per la-

guerra. I l Ministero della guerra non po-
teva sospendere e nón ha sospesa la fa-
coltà concessa dall 'articolo 104 della legge 
sul rec lu tamento per quan to r iguarda il 
volontar ia to di un anno, quindi l 'ha man-
t e n u t a anche per i giovani na t i nel primo 
quadrimestre del 1899. 

Na tu ra lmen te , per effetto dello stesso 
articolo 104, questi giovani a r ruo la t i t u t t i 
nel l 'arma di fan ter ia , non possono fare ser-
vizio di volontar ia to di un anno che nel-
l 'arma di f an t e r i a ; ma ciò non significa 
af fa t to togliere loro il benefìcio che la legge 
accorda. Non so se sia diminuito l ' interesse 
dell 'erario, ma mi consenta l 'onorevole in-
ter rogante di osservare che è una questione 
che per il Ministero della guerra in questo 
momento non ha grande impor tanza . 

ARCA. Abrogate la legge ! 
P R E S I D E N T E . Onorevole Arca, la in-

vito nuovamente a f a r silenzio ! 
L 'onorevole Dent ice ha facol tà di di-

chiarare se sia sodisfatto. 


